
19/ 416
ΤΕΥΧΟΣ

1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2011

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΤΟΠΙΟΥ
Μέχρι 31-5 οι αιτήσεις

Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών, με θέμα την αρχιτε-
κτονική τοπίου, προκηρύσσουν για τα ακαδημαϊκά έτη 2011-2013 το τμήμα 
Αρχιτεκτόνων Μηχανικών και η Γεωπονική Σχολή του ΑΠΘ, με τη διοικητική 
υποστήριξη του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών Α.Π.Θ. 
Η έναρξη των μαθημάτων του Δ.Π.Μ.Σ. θα γίνει στις 3 Οκτωβρίου 2011. Οι 
σπουδές είναι διετείς και οδηγούν στη λήψη Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ει-
δίκευσης (ΜΔΕ) στην Αρχιτεκτονική Τοπίου, αναγνωρισμένο Ευρωπαϊκά (EFLA) 
και διεθνώς (IFLA) .
Τα μαθήματα διεξάγονται πρωινές ώρες, καθημερινά και η παρακολούθησή 
τους είναι υποχρεωτική.
Για την επιλογή των μεταπτυχιακών φοιτητών θα ληφθούν υπόψη τα εξής: 
ο γενικός βαθμός διπλώματος, η επίδοση στα συναφή προς το ΔΠΜΣ προ-
πτυχιακά μαθήματα και στη διπλωματική εργασία, η γνώση ξένων γλωσσών, 
η τυχόν υπάρχουσα ερευνητική δραστηριότητα και επαγγελματική εμπειρία, 
η ποιότητα του κειμένου ερευνητικών προθέσεων ή οι λόγοι συμμετοχής στο 
πρόγραμμα, οι συστατικές επιστολές, οι βασικές γνώσεις σχεδίου (γραμμικό 
και ελεύθερο) για όσους δεν είναι αρχιτέκτονες και η συνέντευξη, κατά την 
οποία οι υποψήφιοι θα προσκομίσουν φάκελο με ενδεικτικά στοιχεία για την 
ερευνητική τους πορεία ή/και το εφαρμοσμένο έργο τους (portfolio).
Οι αιτήσεις και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά πρέπει να υποβληθούν από 
τους ενδιαφερόμενους μεταξύ 9 και 31 Μαΐου 2011, στη γραμματεία του 
μεταπτυχιακού, στο Νέο Κτίριο Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Τμ. Αρχι-
τεκτόνων ή στη Γραμματεία του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Π.Σ., 
Α.Π.Θ., Θεσσαλονίκη 54124, 7ος όροφος.
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα και τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ανατρέχουν στις ιστοσελί-
δες http://land-arch.web.auth.gr, www.arch.auth.gr, email: landscape@
arch.auth.gr ή να καλούν τη Γραμματεία του Τμήματος Αρχιτεκτόνων, στο 
τηλέφωνο 2310.995595 και την Επιστημονική Γραμματεία του ΔΠΜΣ, στα 
τηλέφωνα  +30 2310994372 /994398/995565. n

ΜΙΑ ΕΝΤΙΜΗ ΠΡΟΤΑΣΗ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΤΟΥ ΧΡΥΣΟΥ 
ΣΤΟ Δ. ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ 

 του Αστέριου Παντοκράτορα*

Παρακολουθώ από την Ξάνθη την έντονη διαμάχη σχετικά με την επένδυση 
του χρυσού στο Δήμο Αριστοτέλη. Η διαμάχη αυτή έχει οξυνθεί τελευταία 
και αυτό δεν είναι καλό για τον τόπο μας. Στην Ελλάδα δυστυχώς λειτουρ-
γούμε στα άκρα και τα βλέπουμε όλα άσπρο-μαύρο και αυτή η τακτική 
έχει συμβάλλει να φτάσουμε στη σημερινή τραγική κατάσταση της χώρας. 
Διάφοροι φορείς και άτομα από την περιοχή μας με πιέζουν να πάρω θέση 
στο δίλημμα αυτό. Δηλώνω ότι δεν έχω διαμορφώσει άποψη ακόμη. Έχω 
όμως να προτείνω την εξής, έντιμη και οριστική κατά τη γνώμη μου, λύση.
n Πρώτο βήμα
Οι εκπρόσωποι της εταιρείας να ενημερώσουν σε ανοιχτές συγκεντρώσεις 
τους κατοίκους του Δήμου Αριστοτέλη. Προτείνω να τους ακούσουμε με 
προσοχή χωρίς επιθέσεις και φασαρίες.
n Δεύτερο  βήμα
Οι εκπρόσωποι των οργανώσεων που είναι αντίθετοι στην επένδυση να ενη-
μερώσουν σε ανοιχτές συγκεντρώσεις τους κατοίκους του Δήμου Αριστοτέλη. 
Προτείνω επίσης να τους ακούσουμε με προσοχή χωρίς επιθέσεις και φασαρίες. 
n Τρίτο  βήμα
Μετά την ενημέρωση των πολιτών για τα υπέρ και τα κατά να γίνει τοπικό 
ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ στο Δήμο Αριστοτέλη με ένα και μοναδικό ερώτημα. Ναι η 
Όχι. Το δημοψήφισμα θα γίνει με κάλπη, όπως γίνεται στις κανονικές εκλο-
γές, και στις εφορευτικές επιτροπές θα συμμετέχουν εκπρόσωποι όλων των 
απόψεων. Οι κάτοικοι  του Δήμου πρέπει  να έχουν αποφασιστικό ρόλο στο 
θέμα γιατί είναι αυτοί που θα υποστούν τα θετικά ή αρνητικά της επένδυσης 
και κανείς δεν μπορεί να τους στερήσει το δικαίωμα να αποφασίσουν για τον 
τόπο τους. 
Εξυπακούεται ότι η μειοψηφία   θα πρέπει να σεβαστεί τη γνώμη της πλειο-
ψηφίας όπως γίνεται στις δημοκρατίες. Εξυπακούεται επίσης ότι η πολιτεία 
θα σεβαστεί το αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος.
Στην Ελβετία τα τελευταία χρόνια έγιναν τρία δημοψηφίσματα για θέματα πε-
ριβάλλοντος που αφορούσαν την προστασία των υγροτόπων, την προστασία 
των Άλπεων από βαριά κυκλοφορία οχημάτων και την ανάπτυξη πυρηνικών 
εργοστασίων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. Δεν μπορώ να δεχτώ ότι η 
χώρα του φιλοσόφου Αριστοτέλη που θεμελίωσε τη λογική και την επιστήμη 
ότι δεν μπορεί να αποφασίσει, με βάση τις αρχές αυτές,  για το μέλλον της.
Απευθύνω την παραπάνω πρόταση σε όλους τους πολίτες και φορείς που ασχο-
λούνται με το σοβαρό αυτό θέμα και παρακαλώ να τη σκεφτούν σοβαρά.
*Καθηγητή Μηχανικής Ρευστών της Πολυτεχνικής Σχολής Ξάνθης n

ΟΔΗΓΟΣ  
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΥ  ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

Βιβλιοπαρουσίαση

Νέα πολυτελής έκδοση, με τίτλο «ΟΔΗΓΟΣ ΕΝΕΡ-
ΓΕΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ», κυκλοφόρησε πρόσφατα 
από τις εκδόσεις ΚΤΙΡΙΟ. Πρόκειται για έναν οδηγό 
που δίνει τις βασικές ενεργειακές κατευθύνσεις 
επάνω στην αρχιτεκτονική, στην οικοδομική και 
στις εγκαταστάσεις.
Με γνώμονα το βιοκλιματικό και τον ενεργειακό 
σχεδιασμό, στο βιβλίο παρουσιάζονται τεχνικές 
οδηγίες και συμβουλές για όλα τα στάδια μιας κα-
τασκευής: το σχεδιασμό, την επιλογή υλικών και 
συστημάτων, την εκμετάλλευση ανανεώσιμων πη-

γών ενέργειας, την κατασκευή και την οργάνωση του εργοταξίου. 
Το βιβλίο αναφέρεται ακόμη στον Κ.Εν.Α.Κ. καθώς και στα κριτήρια των πιο 
διαδεδομένων πιστοποιήσεων παγκοσμίως, όπως οι οργανισμοί BREEAM 
και LEED. Παρουσιάζονται, επίσης, 12 κτίρια από την Ελλάδα και το εξω-
τερικό, τα οποία αποτελούν εξαιρετικά παραδείγματα συνδυασμού υψηλής 
αισθητικής και εφαρμογής ενεργειακών συστημάτων και βιοκλιματικού 
σχεδιασμού.
Σύμφωνα με τους εκδότες, ο «ΟΔΗΓΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ» απο-
τελεί ένα χρήσιμο εργαλείο, το οποίο μπορεί να καθοδηγήσει, καθώς και 
να δώσει ιδέες και λύσεις σε αρχιτέκτονες, πολιτικούς μηχανικούς, μηχα-
νολόγους, διακοσμητές, κατασκευαστές και φοιτητές. Οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να απευθύνονται για παραγγελίες στο τηλέφωνο 2310480340 και 
στην ιστοσελίδα www.ktirio.gr. n

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ- 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ 

Βιβλιοπαρουσίαση

Περισσότερα από 300 έγχρωμα τρισδιάστατα σχέδια κατασκευαστικών λε-
πτομερειών, τα οποία μπορούν να αποτελέσουν πολύτιμο βοήθημα για τους 
μηχανικούς, περιλαμβάνει το βιβλίο «ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ - Τεχνικές Οδηγίες Κα-
τασκευών», που κυκλοφόρησε πρόσφατα από τις εκδόσεις KTIPIO. 
Οι τεχνικές οδηγίες που δημοσιεύονται μπορούν να χρησιμοποιηθούν στο 
εργοτάξιο για την επί τόπου εύρεση λύσεων και την αντιμετώπιση προβλη-
μάτων ή στο γραφείο ως βοήθημα για το σχεδιασμό κατασκευαστικών σχε-
δίων σε συνήθη κατασκευαστικά θέματα.
«Tο βιβλίο αυτό έρχεται να συμπληρώσει μια, επί σειρά ετών, προσπάθεια 
του περιοδικού ΚΤΙΡΙΟ και των υπόλοιπων εκδόσεών του, για πληρέστερη 
ενημέρωση των αναγνωστών επάνω σε θέματα των κτιριακών κατασκευών. 
Εδώ και 25 χρόνια το ΚΤΙΡΙΟ προσπαθεί να καλύψει το ευρύ φάσμα επαγ-
γελματικής λειτουργίας, η οποία ξεκινά από το όραμα μιας κατασκευής, είτε 
από οικονομικής και επενδυτικής πλευράς είτε από σχεδιαστικής και ολο-
κληρώνεται με την πραγματοποίηση του έργου», υπογραμμίζεται σε σχετική 
ανακοίνωση του ΚΤΙΡΙΟΥ. 
Μετά από 25 χρόνια και έχοντας καλύψει πολύπλευρα τα κατασκευαστικά 
θέματα των κτιρίων, το βιβλίο αυτό προέκυψε ως απαύγασμα των γνώσεων 
που συγκέντρωσε και που ένα μέρος τους αποτυπώθηκαν στα τεύχη του ετή-
σιου τεύχους «ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ». 
Τα σχέδια κατασκευαστικών λεπτομερειών βασικών σημείων ενός κτιρίου 
και του περιβάλλοντος χώρου του, αποτελούν διαχρονικό εγχειρίδιο οδηγιών 
στα χέρια του μελετητή αλλά και του κατασκευαστή. Ο μεν πρώτος σχεδιάζει 
έτσι πιστότερα τις λεπτομέρειες, ο δε δεύτερος καθοδηγεί ορθότερα τα συ-
νεργεία του. Οι σύντομες οδηγίες και η παραστατική απεικόνιση των σχεδί-
ων, τα καθιστά εύληπτα και χρήσιμα ακόμη και σε ιδιώτες που εμπλέκονται 
στην προσπάθεια κατασκευής ποιοτικών κτιρίων. 
Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνο-
νται στο τηλέφωνο 2310480340 και στην ιστοσελίδα www.ktirio.gr.n


